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Beantwoord alle vragen in dit opgavenboekje. 
 
Gebruik het BINAS informatieboek. 
 

Dit examen bestaat uit 34 vragen. 
Voor dit examen zijn maximaal 48 punten te behalen. 
Voor elk vraagnummer staat hoeveel punten met een goed antwoord behaald 
kunnen worden. 

tijdvak 1
woensdag 15 mei
13.30 - 15.00 uur

Naam kandidaat  __________________________  Kandidaatnummer  ____________ 
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Meerkeuzevragen 
 Omcirkel het goede antwoord (voorbeeld 1). 
 Geef verbeteringen aan volgens voorbeeld 2 of 3. 
 

 
Open vragen 
 Geef niet méér antwoorden dan er worden gevraagd. Als er 

bijvoorbeeld twee redenen worden gevraagd, geef er dan twee en niet 
méér. Alleen de eerste twee redenen kunnen punten opleveren. 

 Vermeld altijd de berekening, als een berekening gevraagd wordt. Als 
een gedeelte van de berekening goed is, kan dat punten opleveren. 
Een goede uitkomst zonder berekening levert geen punten op. 

 Vermeld bij een berekening altijd welke grootheid berekend wordt. 
 Geef de uitkomst van een berekening ook altijd met de juiste eenheid. 
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Blikje frisdrank 
 
Emma drinkt frisdrank uit een blikje. 
Daarna gooit ze het lege blikje bij het afval. 
 

 
 
Op het blikje staat dit symbool: 
 

 
 

1p 1 Over het lege blikje staat een zin. 
 Omcirkel in deze zin de juiste mogelijkheid. Gebruik BINAS. 
 
 

Het lege blikje wordt volgens het logo 

hergebruikt 

. gestort 

verbrand 
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In een metaalsmelterij worden aluminium blikjes verwerkt in een grote 
oven.  
 

1p 2 Over de verwerking staat een zin. 
 Maak deze zin compleet. Gebruik BINAS. 
 
Aluminium smelt bij een temperatuur van …………. °C. 
 
In de oven verandert aluminium van fase. 
 

1p 3 Over deze fase staat een zin. 
 Omcirkel in deze zin de juiste mogelijkheid. 
 
 
 
Bij het smelten gaat aluminium over naar de  fase. 
 
 
 

 
 
Van aluminium kun je ook pannen maken. 
 

2p 4 Je ziet een aantal materiaaleigenschappen. 
 Kruis voor elke materiaaleigenschap aan of die wel of niet belangrijk is 

bij het gebruik van een pan. 
 
 wel 

belangrijk 
niet 

belangrijk 
geleiding van warmte   
verspaanbaarheid   

 
 
 

gasvormige 

vloeibare 

vaste 
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Soms kan voedsel in een pan aanbranden. Dan kan de pan met een 
speciale reiniger worden schoongemaakt. 
Op de verpakking van de reiniger staat het volgende pictogram: 
 

 
 

1p 5 Wat is de betekenis van dit pictogram? Gebruik BINAS. 
A corrosief 
B explosief 
C irriterend 
D oxiderend 
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Fietsen 
 
Sean fietst iedere dag naar zijn werk. 
 

 
 
Tijdens het fietsen meet een smartwatch de afstand en tijd tijdens de rit. 
 

3p 6 Sean fietst een afstand van 10 km in een tijd van 45 minuten. 
 Bereken de gemiddelde snelheid van Sean in km/h. 
 
 .................................................................................................................  
 
 .................................................................................................................  
 
 .................................................................................................................  
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Sean fietst met een constante snelheid. 
 

1p 7 Bij welke afbeelding is de nettokracht juist weergegeven? 
 

       
                 A                                   B                                    C 
 

2p 8 Bij een rood stoplicht stopt Sean met zijn fiets door te remmen. 
In de tabel staan verschillende omstandigheden waarmee Sean tijdens 
het fietsen te maken heeft. 
 Geef bij elke omstandigheid aan of die wel of niet van invloed is op de 

remweg tijdens het fietsen. 
 

 wel van 
invloed 

niet van 
invloed 

een glad wegdek   
luisteren naar muziek   
een zwaar beladen fiets   
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In de winter gebruikt Sean winterbanden op zijn fiets. 
 

 
 
Op een glad wegdek merkt Sean goed het verschil in remweg tussen de 
zomerband en de winterband. 
 
Je ziet de remweg van de fiets met verschillende banden. 
 

 
 
Sean rijdt met een snelheid van 25 km/h. Plotseling moet hij remmen en 
komt tot stilstand. 
 

2p 9 De reactieafstand van Sean is 7 m. 
 Bereken de stopafstand van Sean als hij winterbanden gebruikt. 
 
 .................................................................................................................  
 
 .................................................................................................................  
 
 .................................................................................................................  
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In het diagram hieronder staat de remweg weergegeven met 
zomerbanden en winterbanden bij verschillende snelheden en onder 
dezelfde omstandigheden op een glad wegdek. 
 

 
 

1p 10 Over de remweg op glad wegdek staat een zin. 
 Omcirkel in deze zin de juiste mogelijkheid. 
 

Lijn 
1 

hoort bij de remweg met winterbanden.  
2 
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Frituurpan 
 
Cindy gebruikt een frituurpan om patat te frituren. 
 

 
 
Cindy schakelt de frituurpan in. 
Als de olie in de frituurpan op de juiste temperatuur is, schakelt een 
temperatuurregelaar het verwarmingselement in de pan uit. 
 

1p 11 Welk onderdeel zit er in de temperatuurregelaar? 
A LDR 
B NTC 
C reedcontact 
 
De frituurpan heeft een controlelampje dat uitgaat zodra de olie op de 
juiste temperatuur is. 
 
Het controlelampje staat in serie geschakeld met een weerstand. 
 
Je ziet drie afbeeldingen met een deel van het schakelschema van de 
frituurpan. 
 

1p 12 In welke schakeling staan het lampje en de weerstand juist geschakeld? 
 

                     
 
              A                                 B                                  C 
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Cindy meet met een energiemeter de energie tijdens het opwarmen van 
de olie. 
 
In de tabel staan haar resultaten. 
 

tijd 
(min) 

energie 
(Wh) 

0 0 
1 50 
2 100 
3 150 
4 200 
5 250 
6 300 

 
2p 13 Zet de meetpunten uit in het diagram en teken de grafiek. 
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De frituurpan heeft 0,50 h aangestaan. 
Het energieverbruik van de frituurpan is 1,5 kWh. 
 

2p 14 Bereken het vermogen van de frituurpan. 
 
 .................................................................................................................  
 
 .................................................................................................................  
 
 .................................................................................................................  
 
Tijdens het frituren zet Cindy ook de waterkoker en de vaatwasser aan. 
Deze zijn aangesloten op dezelfde groep. 
Het totale vermogen wordt hierdoor te groot binnen de groep. 
 

2p 15 Over het totale vermogen van deze groep staan twee zinnen. 
 Omcirkel in beide zinnen de juiste mogelijkheid. 
 

Een te groot vermogen zorgt voor  
kortsluiting 

binnen de groep.  
overbelasting 

 
In de meterkast wordt de stroom dan uitgeschakeld 
 
 aardlekschakelaar  
door de groepszekering . 
 kWh-meter  
 
 
 



 BB-0173-a-24-1-o 13 / 24 lees verder ►►► 

Geluidsarm vuurwerk 
 
Ryan kijkt vanaf een afstand naar een vuurwerkshow met geluidsarm 
vuurwerk.  
 

 
 
Geluidsarm vuurwerk heeft een geluidsniveau van slechts 85 dB in plaats 
van 170 dB. 
 

1p 16 Waar vindt de vermindering van het geluid plaatst? 
A bij de bron 
B bij de tussenstof 
C bij de ontvanger 
 
Er wordt een vuurpijl afgeschoten. Na de eerste knal van deze vuurpijl is 
er een tweede, zachtere knal hoorbaar. Deze tweede knal wordt 
veroorzaakt door de terugkaatsing van het geluid door omliggende 
gebouwen. 
 

1p 17 Hoe heet dit natuurkundig verschijnsel? 
A amplitude 
B echo 
C radar 
D sonar 
 
Ryan ziet een vuurpijl ontploffen en hoort de knal 0,5 s later. De snelheid 
van geluid door lucht is 343 m/s. 
 

2p 18 Bereken de afstand van Ryan tot de vuurpijl op het moment dat deze 
ontploft. 
 
 .................................................................................................................  
 
 .................................................................................................................  
 
 .................................................................................................................  
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Scheidsrechter 
 
Een scheidsrechter blaast tijdens een wedstrijd op zijn fluit.  

 
 
De fluit geeft een toon met een frequentie van 3200 Hz. 
Deze toon is goed hoorbaar voor de spelers. 
 
Je ziet een weergave van het geluid van de fluit. 

 
 

1p 19 De scheidsrechter blaast nu harder op dezelfde fluit. 
Welk beeld hoort hierbij? 
 

         
                 A                                     B                                     C 
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1p 20 Over de gehoorgrenzen van de mens staat een zin. 
 Maak deze zin compleet. 
 
De gehoorgrenzen van de mens liggen tussen de 
 
……………. Hz en ………….. Hz. 
 
De scheidsrechter draagt tijdens de wedstrijd een smartwatch. 
Met de decibelmeter op de smartwatch wordt de geluidsterkte van een 
fluitsignaal gemeten, deze geeft 120 dB aan. 
 

 
 

1p 21 In welk zone van gehoorgevoeligheid ligt dit geluid? Gebruik de tabel 
‘Gehoorgevoeligheid’ in BINAS. 
A hinderlijk 
B zeer luid 
C extreem luid 
D pijngrens 
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Stoeptegels en klinkers 
 
Stratenmakers plaatsen stoeptegels en klinkers om een nieuwe stoep aan 
te leggen. 
 

 
 
De stratenmakers gebruiken stoeptegels met een standaard afmeting. 
 

 
 
De stoeptegel is gemaakt van beton. 
 

1p 22 Hoe groot is de dichtheid van beton? Gebruik BINAS. 
A 1,8 g/cm3 
B 2,3 g/cm3 
C 2,4 g/cm3 
D 2,7 g/cm3 
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De klinkers worden met een steenknipper op maat gemaakt. 
 
Je ziet een schematische afbeelding van 
een steenknipper. 
 
Bij punt D is het draaipunt aangegeven. 
 
 
 
 
 
 
 
Op de afbeeldingen zie je hoe de stratenmaker de steenknipper op twee 
verschillende plaatsen vasthoudt. 
 

     
                 afbeelding 1                    afbeelding 2 
 

1p 23 Over de kracht die hij moet uitoefenen op de steenknipper staat hieronder 
een zin. 
 Omcirkel in deze zin de juiste mogelijkheid. 
 

De stratenmaker oefent in afbeelding 
1 

de minste kracht uit  
2 

om de steen te knippen. 
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Een geknipte stoeptegel heeft een oppervlakte van 310 cm2. 
Op de stoeptegel werkt een zwaartekracht van 31 N. 
 

2p 24 Bereken de druk die de stoeptegel uitoefent op de grond in N/cm2. 
 
 .................................................................................................................  
 
 .................................................................................................................  
 
 .................................................................................................................  
 
De stratenmaker slaat de stoeptegels met een rubberen hamer stevig 
vast. 
 
Tijdens het slaan vervormt de rubberen kop van de hamer. Na het slaan 
krijgt de hamer weer zijn oorspronkelijke vorm terug. 
 

 
 

1p 25 Hoe heet de kracht waardoor de hamer zijn oorspronkelijke vorm 
terugkrijgt? 
A spierkracht 
B veerkracht 
C wrijvingskracht 
D zwaartekracht 
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Stroomkring 
 
Tijdens de les natuurkunde bouwt Noura een schakeling. 
 

 
 
Over het lampje staat een spanning van 6 V. 
Door het lampje gaat een stroomsterkte van 0,5 A. 
 

1p 26 Hoe groot is de weerstand van het lampje? 
A 0,012 Ω 
B 0,083 Ω 
C 3 Ω 
D 12 Ω 
E 83 Ω 
F 3000 Ω 
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Noura breidt de stroomkring uit met nog twee lampjes. 
 

 
 
Je ziet hieronder een deel van het schakelschema met de drie lampjes. 
 

2p 27 Maak het schakelschema compleet. 
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De totale stroomsterkte in de schakeling met drie lampjes is 0,85 A. 
Noura heeft deze stroomsterkte gemeten met een stroommeter. 
 

1p 28 Op welke plaats moest Noura het rode snoertje aansluiten om een 
stroomsterkte van 0,85 A te kunnen aflezen? 
 

 
 
A in aansluiting A 
B in aansluiting B 
C in aansluiting C 
 
Noura gebruikt gloeilampjes tijdens het practicum. Ze kan er ook voor 
kiezen om ledlampjes te gebruiken. 
 
Een ledlamp en een gloeilamp hebben een verschillend rendement. 
 

1p 29 Hoe groot is het verschil in rendement tussen een ledlamp en een 
gloeilamp? Gebruik de tabel ‘Rendement bij energieomzettingen’ in 
BINAS. 
A 5 % 
B 35 % 
C 40 % 
D 45 % 
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WaterLily Turbine 
 
Met de WaterLily Turbine kun je elektrische energie opwekken. 
 

 
 
De turbine gaat draaien als je deze in stromend water plaatst. 
Door het draaien van de turbine wordt er elektrische energie opgewekt. 
 
De turbine kan een vermogen leveren van maximaal 15 W. 
De turbine heeft een spanning van 12 V. 
 

2p 30 Bereken de maximale stroomsterkte van de turbine. 
 
 .................................................................................................................  
 
 .................................................................................................................  
 
 .................................................................................................................  
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Met de turbine kun je een mobiele telefoon opladen. 
 

 
 
De mobiele telefoon heeft een accu met een capaciteit van 3 Ah. 
Dit betekent dat de accu gedurende 1 uur een stroomsterkte levert 
van 3 A of gedurende 2 uur een stroomsterkte levert van 1,5 A. 
 
De volledig opgeladen telefoon wordt gebruikt om muziek mee te 
luisteren. De gebruikte stroomsterkte is 0,25 A. 
 

2p 31 Bereken de tijd hoelang de mobiele telefoon kan worden gebruikt. 
 
 .................................................................................................................  
 
 .................................................................................................................  
 
 .................................................................................................................  
 
De snelheid van het water mag maximaal 15 km/h zijn om de turbine te 
laten werken. 
 

1p 32 Noteer deze snelheid in m/s. 
 
 .................................................................................................................  
 
 
Let op: de laatste vragen van dit examen staan op de volgende pagina. 
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De turbine past goed in een rugzak. Op de rugzak werkt een 
zwaartekracht van 70 N. 
 

1p 33 Hoe groot is de totale massa van de rugzak? 
A  0,7 kg 
B     7 kg 
C   70 kg 
D 700 kg 
 
Op de turbine werkt een zwaartekracht van 14 N. 
 

2p 34 Teken in de afbeelding vanuit punt P de zwaartekracht op de turbine. 
Gebruik de krachtenschaal 1 cm ≙ 4 N 
 
 
 

 
 
 
 
 

einde  

Bronvermelding 
Een opsomming van de in dit examen gebruikte bronnen, zoals teksten en afbeeldingen, is te vinden in het bij dit examen 
behorende correctievoorschrift. 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 15%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (Coated FOGRA27 \050ISO 12647-2:2004\051)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams true
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 240
  /ColorImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 240
  /ColorImageDepth 8
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterColorImages false
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 240
  /GrayImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 240
  /GrayImageDepth 8
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterGrayImages false
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 400
  /MonoImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 600
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor de Cito Pitstop-Server en daarna geschikt zijn voor reproductie door Lijnco \(B.Helmantel, 2011-10-04\).)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [595.276 841.890]
>> setpagedevice


